


 

 ی مهربان به نام خداوند بخشنده 
 پیشگفتار ناشر

شد به الک های ما خلاصه ӳیروزی بود که بازی  .... کنهچقدر دنیا داره به سرعت تغѰѰر ӳی
ها خیلی از بچه ولی الان شاید   ... دو لک، بالا بلندی، وسطی، گانیه، یقل دوقل، گل کوچیک و

بازی  اѫن  بازی قوانѰن  اѫن  اسم  بدتر حتی  یا  بلد نباشن  هم  گوششون نخورده  ها رو  به  ها 
شاید چندѫن  مدرسه!  باشه های شهرهای بزرگ در مقاطع ابتداѮی الان تجهѰزاتی دارن که 

دانشگاه از  برخی  حتی  یا  دبѰرسҥان  مقطع  در  قبل  نداشتسال  وجود  هم  که   .ها  درسҥه 
سرعت Уیشرفت وساѫل آموزشی در دنیا خیلی بیشتر از ماست، ولی در کشورمون اѫران هم  

های آموزشی رو دید. روزی بود که کلاس درس ңنها  میشه خیلی از همѰن وساѫل و روش
ңکلیف و  انҥقال  Қیروش  و  حجیم  بود.  های  مطالب  انداختن  جا  و  یادگѰری  روش  مورد 

بردن  دانش بهره  و  استفاده  برای  ӳیآموزان  حاضر  کلاس  سر  حتماً  مرور  باید  به  شدن. 
های آموزشی تونستن خیلی از کمبودها در هر مقطعی از ابتداѮی گرفҥه ңا دبѰرسҥان  کҥاب

تمرѫن کلاس و  از  خارج  به  مطالب را  انҥقال  کنن و  جبران  به  رو  ңکراری رو  یکنواخت  های 
روزهاѮی بود که به دلѰل برف و سرمای  .  مسائل و مطالب غѰرңکراری و جذاب تبدѫل کنن

موندن، ولی حالا با وجود اینترنت  آموزها چند روزی از کلاس و مدرسه دور ӳیشدید دانش
هاست که از دیدن  و البҥه تعطیلی مدارس نه به خاطر برف بلکه به دلѰل آلودگی هوا (سال

د برف  کمتر  دیگر  هستیم!!!)  محروم  زیاد  ӳیغدغهای  که  ه  درست  آنلاѫن کلاسشه،  های 
ها از کҥاب و مدرسه های حضوری را نگرفҥه، ولی حداقل باعث شده دوری بچهجای کلاس
بشه دویدن.  کمتر  به  نیاز  و  سخҥه  خیلی  تغѰѰرات  اѫن  با  همراهی  و  گاهی  مداوم  های 

ها سعی کردیم بدون وقفه بدویم ңا های بدون وقفه داره. ما هم در تمام اѫن سال ңلاش
همون قدر که Уیشرفت  .  آموزهای اѫران هر چه بیشتر در مسѰر Уیشرفت قرار بگѰرندانش

مضر   و علم به زندگی بشری کمک کرده، ممکنه در برخی از موارد به دلѰل استفاده نادرست
فعالیت از  انسان  شدن  باعث دور  باشه و  کرده  باشهعمل  شده  دیگه  سازنده  شاید  .  های 

ز کارهای ما رو از مسѰریاҚی گرفҥه ңا خریدهای آنلاѫن های موباѫل که بسیاری ا همѰن گوشی
خاطر سШردن خیلی چѰزها ضعیف  تر کرده باشن، به همان اندازه حافظه ما رو در بهراحت

گوشی به  ساده  ضرب  و  جمع  یک  برای  حتی  که  طوری  به  باشن.  مراجعه  کرده  خود  های 
کنیم. یا برای خواندن یک مطلب علӵی شاید چندѫن بار به گوگل یا یک صفحه خاص ӳی

شعر ویکی حتی  یا  باشیم.  سШرده  ذهن  به  رو  مطلب  آن  اینکه  بدون  باشیم،  زده  سر  پدیا 
Фور محبوҚی از شاعر مورد علاقه خودمون مҫل سعدی، مولوی، فاضل نظری، یا قیصر امѰن
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مون رو حفظ نکرده باشیم و هر دفعه برای تر، ترانه محبوب خواننده مورد علاقهو ... یا ساده
مرور آن به گوگل سرزده باشیم. شاید یکی از دلاѫل مضر بودن ңکنولوژی همون ңکیه بیش  

باشه اون  به  اندازه  قدیӵی.  از  از  خیلی  نبود،  موباѫل  گوشی  و  اینترنت  که  روزگاری  ها  در 
خوندن. اگر کӵی سن و  های محلی یا شعرهای شاهنامه فردوسی و ... رو از حفظ ӳی ترانه
مغازه سال باشیم  بهدار  بدون های قدیӵی رو  محاسبه قیمت رو ذهنی و  که  میاریم  خاطر 

ӳی  انجام  چرңکه  حساب و  باید طرز فکرمون و روش.  دادندماشѰن  تغѰѰر  شاید  هامون رو 
درست Уرورش فکر و ذهن رو آموزش بدیم. فصلی از    ңک فرزندانمون روشبدیم و به ңک

ها از سیستم آموزش و Уرورش ما فراموش شده. یک حلقه آموزش که شاید طی اѫن سال 
دورانمفقوده توالی  اѫن  در  شاید  که  حلقهای  شده.  گم  و ها  کودک  زندگی  بتونیم  که  ای 

فرآیندی   آزمون  که  درسҥه  بدیم.  ѱУوند   ... و  روح  جسم،  ذهن،  Уرورش  با  رو  نوجوان 
تونه روشی مناسب برای انگѰزه و تشوѭق زاست، ولی با روش درست و مناسب ӳیاسترس

شه با افزایش علاقه کودکانمون به مباحث هوش  فرزندانمان برای Уرورش ذهن باشه. ӳی
و خلاقیت و ریاضی باعث Уرورش هر چه بیشتر ذهنشون بشیم و شاید آموزش ساده ریاضی 

  ای نه چندان دور Ѱر آموزش باعث شکوفاѮی نسلی توانمند و خودآگاه در آیندهدر ابتدای مس
 .بشه

مجموعه کҥاب حاضر که با همکاری مؤسسه آموزشی سنجاب توسط یک تیم متخصص و 
مجرب با نظارت آقای دکتر بهنام مرادی و سرکار خانم نازنѰن اسکندری تهیه و ңألیف شده  

باشد، المللی ریاضی ӳیاست، به منظور هدایت دانش آموزان  برای شرکت در مسابقات بѰن
 آموزان اѫران زمѰن باشد. تواند باعث Уرورش خلاقیّت فکری دانشکه ӳی

 
                با تشکر  
            زاده رسول حاجی 

 مدѫر انتشارات خوشخوان 
  

 دو 



 

 

 مقدمه مؤلف
بدون شک آموزش یک رکن اصلی در توسعه علӵی، فرهنگی، اجتماعی و همه جانبه یک  

ی کاربردی و عملی صورت بپذѫرد،  آید. هر چقدر اѫن آموزش به شѱوه جامعه به شمار ӳی
 تر خواهد بود.  سودمند و اثربخش

ی آموزش کاربردی در ңثبیت و تعمѲق یادگѰری نقش  در زمینه آموزش ریاضیات نѰز شѱوه
ساده زبان  به  دارد.  دانشبسزائی  اگر  آموخҥه تر،  بتوانند  حل  آموزان  در  را  ریاضی  های 

بهمسئله چالشی  و  خلاقانه  در های  مسئله  حل  تواناѮی  صورت  اѫن  در  بگѰرند،  کار 
 آموزان ңقویت و رشد خواهد نمود. دانش

با هدف افزایش دانش ریاضی در    ٢٠١٣کمیҥه مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات از سال  
های  کاربردی و چالشی  چنѰن ңقویت تواناѮی حل مسئلهآموزان سراسر جهان و همدانش

آموزان ریاضی دوست، اѫن مسابقه جهانی را پایگذاری کرده است. سؤالات ریاضی در دانش
شوند که مباحث کاربردی و  ای طراحی ӳیبه گونه  WMIمسابقه جهانی دعوت به ریاضیات  

چالشی ریاضی را در قالب سؤالات خلاقانه و به شѱوه جذاب و بازی شکل مҥناسب با هر  
 گѰرد.  پایه تحصیلی به کار ӳی

مسئولیت    ٢٠٢٠از سال     WMIمؤسسه آموزشی سنجاب به عنوان نماینده رسӵی مسابقه  
مسابقه   گسترش  جهت  در  دارد.  عهده  بر  را  اѫران  کشور  در  مسابقه  اѫن  و   WMIبرگزاری 

دانش بهتر  هرچه  مجرب آشناѮی  و  متخصص  تیم  ңلاش  با  مسابقه،  سؤالات  با  آموزان 
توسط    WMIمؤسسه آموزشی سنجاب، مجموعه سؤالات مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات

آقای دکتر بهنام مرادی و سرکار خانم نازنѰن اسکندری ترجمه و تدوѫن گردیده است. اѫن 
پایه تمام  سؤالات  مجموعه  کتب،  Уیشمجموعه  پایه  از  تحصیلی  پایه های  ңا  دبسҥانی 

 گѰرد. های جداگانه در بر ӳیدوازدهم را در کҥاب
ابتداѮی که شامل سؤالات مرحله مقدماتی و فینال    پنجمکҥاب حاضر مجموعه سؤالات پایه  

 گرد هم آورده است.  ң٢٠٢٤ا  ٢٠١٩های شود، را از سالمسابقه ӳی
مجموعه   همت  به  را  ریاضیات  به  دعوت  جهانی  مسابقه  سؤالات  کتب  مجموعه  که  مفتخریم 

حاجی  آقای  گرانقدر جناب  همکار  مدѫریت دوست و  به  خوشخوان  منتشر  انتشارات  چاپ و  زاده 
 نمودیم.  

         با آرزوی موفقیت  
 مؤسسه آموزشی سنجاب 

  

 سه
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٢

 ۲۰۱۹جهانی دعوت به ریاضیات مسابقه 
 مرحله مقدماتی

 
 

 

امتیازی ۶های مسئله

8 اگر عدد -۱  ؟  برابر با کدام گزینه است باشد، رقم   ۱۱مضرب  4884

۱( ۳ ۲( ۴ ۳( ۷ ۴( ۸ 

 

 ؟ برابر با کدام گزینه است  زیرحاصل عبارت  -۲

/ / ?1 2826 0 9698  
۱( /0 3138 ۲( /0 3028 ۳( /0 3118 ۴( /0 3128 

 

  ؟چند درجه است Aزاویه   ،در شکل زیر -۳

۱( 65 ۲( 70 ۳( 75 ۴( 80 

 

 برابر با کدام گزینه است؟ زیر  حاصل عبارت -۴

?82 4 8 14  

۱( ۶۴ ۲( ۶۳۸ ۳( ۵۰ ۴( ۳۶ 

 

دلار دارد و   C ،۸۴دلار پول دارند. همچنین شخص  ۲۳۷، در مجموع Cو  A ،Bافراد  -۵

دلار باشد،    xدارای    Bاست. اگر شخص    Cدلار کمتر از پول شخص    A  ،۲۵پول شخص  

 ؟ کدام یک از معادلات زیر صحیح است

۱( x237 84 25  ۲( x237 84 84 25 

۳( x237 84 25  ۴( x237 84 84 25 

۲



 

 

٣

 

 ؟برابر با کدام گزینه است  زیر  حاصل عبارت -۶

?8 13
8 13 9 13  

۱( 2
13 ۲( 17

72 ۳( 22
117 ۴( 34

117 

 

می  ۵۰  -۷ اردو  به  گروهنفر  به  را  افراد  که  زمانی  اگر  نفری روند.  هشت  یا  هفت  های 

 ؟چند نفر وجود دارد اردونفر کم باشد، در  ۱کنیم،  تقسیم می

۱( ۵۸ ۲( ۵۷ ۳( ۵۵ ۴( ۵۳ 

 

های زیر متر باشد، کدام یک از گزینهسانتی  ۷و    ۶اگر طول دو ضلع مثلثی به ترتیب    -۸

 طول ضلع سوم آن مثلث باشد؟ تواندنمی

 متر سانتی  ۱۳ )۴ متر سانتی  ۱۲ )۳ متر سانتی ۵ )۲ متر سانتی ۲ )۱

 

2تر از  وجود دارد که بزرگ  ۲۰چند عدد کسری با مخرج    -۹
تر از  و در عین حال کوچک  4

4
 ؟ هستند 5

۱( ۷ ۲( ۶ ۳( ۵ ۴( ۴ 

 

دلار است. اگر    ۶۰دلار و قیمت هر متر روبان سبز    ۵۵قیمت هر متر از روبان قرمز    -۱۰

42مریم   13متر از روبان قرمز و   5  ؟ متر از روبان سبز بخرد، او باید چقدر پول بپردازد 2

۱( ۷۴ ۲( ۳۶۴ ۳( ۳۵۴ ۴( ۳۵۵ 

  



 

                                                                                                                                 
   

 

٤

 امتیازی ۸های مسئله

 ؟ برابر با کدام گزینه است رنگیهای قسمتمساحت در شکل زیر، مجموع  -۱۱

۱( ۱۲۵ ۲( ۱۲۰ ۳( ۱۱۰ ۴( ۱۰۰ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ؟برابر با کدام گزینه است زیرحاصل عبارت  -۱۲

?56 7 7 143  
۱( ۱۴۰۷ ۲( ۱۴۰۰ ۳( ۱۴۹۳ ۴( ۱۳۹۳ 

 

1اگر شکل زیر قطاع   -۱۳
 ؟برابر با کدام گزینه است Aدایره را نشان دهد، زاویه   3

 
۱( 35 ۲( 30 ۳( 25 ۴( 20 

 

7اگر   -۱۴ 601 18  ؟برابر با کدام گزینه است   باشد، حاصل جمع 32

۱( ۵۸ ۲( ۶۰ ۳( ۶۴ ۴( ۷۰ 
 

2/  سیبیک    -۱۵ به    میوه کیلوگرم وزن دارد. اگر سامان شش سیب را در یک جعبه    3

1/وزن   چند کیلوگرم است؟ میوه بندی کند، وزن جعبه کیلوگرم بسته 23

۱( /12 61 ۲( /13 41 ۳( /15 03 ۴( /13 8  

م



 

 

٥

 امتیازی ۱۰های مسئله

مانده تقسیم سه برابر همان باشد، باقی  ۳برابر با   ۷مانده تقسیم عددی بر  اگر باقی  -۱۶

 ؟برابر با کدام گزینه است  ۷عدد بر 

۱( ۰ ۲( ۲ ۳( ۳ ۴( ۴ 

 

های مثبت  علیهطبیعی وجود دارد که تعداد مقسوم، چند تا عدد  ۶۰۰تا    ۳۰۰بین    -۱۷

 ؟ آنها یک عدد فرد باشد

۱( ۷ ۲( ۹ ۳( ۱۰ ۴( ۱۲ 

 

یکان    -۱۸ 5رقم  5 5 5 5 5 5 5 2 2 2 2 2 2 2 3 7 3 7 3 با   7 برابر 

 ؟کدام گزینه است

۱( ۱ ۲( ۳ ۳( ۵ ۴( ۷ 
 

 ؟برابر با کدام گزینه است زیرحاصل عبارت  -۱۹

?44 555 55 666  
۱( ۶۱۰۵۰ ۲( ۶۱۰۶۰ ۳( ۵۰۰۵۰ ۴( ۵۱۰۶۰ 
 

 ؟ چند متر مربع است  رنگیطبق شکل زیر، مساحت قسمت  -۲۰

 
۱( ۱۱۹ ۲( ۵ ͭ۱۰۶ ۳( ۱۱۰ ۴( ۱۱۹ 

م



 

                                                                                                                                 
   

 

٦

متر است، ساخته شده سانتی  ۱که طول ضلع آنها    عدد مکعب    ۱۵شکل زیر از    -۲۱

 ؟متر مربع استاست. مساحت سطح آن چند سانتی

 
۱( ۴۴ ۲( ۴۵ ۳( ۴۶ ۴( ۴۷ 

 

 ؟ برابر با کدام گزینه است  مربع   ۹زیر برقرار باشد، مجموع اعداد این   تقسیم اگر    -۲۲

 

 

 

 

۱( ۴۰ ۲( ۴۴ ۳( ۳۴ ۴( ۳۷ 

 

11اگر    -۲۳ 11 11و    121 11 11 حاصل1331 11ضرب  باشد،  11 11 11 کدام   11 با  برابر 

 ؟ گزینه است

۱( ۱۵۱۰۱۰۵۱ ۲( ۱۵۱۰۵۱ ۳( ۱۶۱۰۵۱ ۴( ۱۶۱۰۰۶۱ 
 

همبرگر کوچک    ۵همبرگر بزرگ و    ۴دلار پول دارد که این پول برای خرید    ۱۸۶  ینوم  -۲۴

دلار برایش    ۴۲همبرگر کوچک بخرد و    ۴همبرگر بزرگ و    ۳کافی است. با این حال اگر او  

 ؟ باقی بماند، قیمت یک همبرگر بزرگ چند دلار بیشتر از قیمت یک همبرگر کوچک است

۱( ۱۲ ۲( ۱۰ ۳( ۸ ۴( ۶ 
 

۳ 

۷ 

۵ 

۰ 



 

 

٧

که از هر عدد فقط یک بار استفاده شود.  نویسیم  می های زیر چنان  را به ترتیب در دایره   ۱۲تا    ۱اعداد    - ۲۵

ترین  باشد، اختلاف بین بزرگ   با هم برابر هر ضلع مربع    روی در این صورت اگر مجموع چهار عدد  

 ؟ جمع برابر با کدام گزینه است ترین حاصل جمع و کوچک حاصل 

 
۱( ۴ ۲( ۸ ۳( ۱۲ ۴( ۱۶ 

 

 



 

 

٨

 

 

 

 امتیازی ۶های مسئله

5  دو کسـر نیساده شده را که ب  یتمام کسرها میخواهیم -۱
1و  7

مخرج قرار دارند و  3

 ؟نوشت  میکسر خواه چند صورت نی. در امی سیبنو   را است ۲۱ برابر هاآن

۱( ۷ ۲( ۶ ۳( ۴ ۴( ۳  

 

 مقابل برابر کدام گزینه است؟حاصل عبارت  -۲

?3 37 8 416 2  

۱( /14 5 ۲( 40 ۳( 163 2 ۴( 165 2 

 

 ؟ متفاوت است هی با بق دهد،ینشان م x که یمقدار نهیدر کدام گز  -۳

۱( x 12 30 ۲( x12 30 ۳( x30 12 ۴( x 12 30 

 

س  xامسال    تای ب  -۴ برادرش  است.  او    نای ساله  سن    ۵از  اگر  است.  بزرگتر  سال 

 ؟ تاس ساله چند شانباشد، پدربزرگ نای برابر سن س  ۷شان، پدربزرگ

۱( x 5 7 ۲( x 7 ۳( x 5 7 ۴( x 5 7 

 

  ۲۰۲۰مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی

۲



 

 

٩ 

وزن    لوگـرمیک ۲۵  مـاه ورزش، ۱۲بود. او پس از   لوگرمی ک ۷۰ یسال گذشته وزن عل -۵

 ؟چقدر است اشیبه وزن قبل  یعل ـ  دیکم کرد. نسبت وزن جـد 

 ۱۴به   ۹ )۴ ۱۴به  ۵ )۳ ۸به  ۳ )۲ ۷به  ۴ )۱

 

  متریسانت ۱۰برابر   آن یاست که قـاعده مترمربعیسـانت  ۳۷ͭ ۵مثلث  کیمسـاحت  -۶

 ؟است متریقاعده چند سانت نی ا ریاست. ارتفاع نظ

۱( /3 75 ۲( /5 5 ۳( /7 25 ۴( /7 5 

 

او در کدام مرحله اشتباه    اشتباه انجام داده است.  کی در حل مسئله مقابل    نیر یش  -۷

 ؟کرده است

?60 4 8 3 2  

64 8 3   ۱مرحله  :    2

       8 3   ۲: مرحله    2

             8  ۳مرحله :   6

 ۴مرحله :   2                     

 ۴مرحله  )۴ ۳مرحله  )۳ ۲مرحله  )۲ ۱مرحله  )۱

 

3پرتاب،    ۱۰۰بسکتبال است. او در    ن یدر حال تمر   دیام  -۸
را به سبد انداخته  ا  هپرتاب  5

2انجام دهد، تا   د یبا موفق دیگر، چند پرتاب  هدهـا را ادامـه دپرتاب  دی است. اگـر ام
کل    3

 ؟ به سبـد نشسته باشد  شیهـاپرتاب

۱( ۴۰  ۲( ۲۵ ۳( ۲۰ ۴( ۱۵ 



 

                                                                                                                                 
   

 

١٠

از    ۱۰در    -٩ تول  لوگرمی ک  ۳۴ͭ ۴منطقه    کیمزرعه  در  شودیم  دیذرتّ  ا  ۵.  از    ن یهکتار 

   ؟کرد دیتول توانیمنطقه چند تنُ ذرتّ م

 ) لوگرمیک ۱۰۰۰ =مزرعه، ا تنُ  ۱۰۰ =هکتار  ۱:   ییراهنما(

۱( /1 78 ۲( /0 178 ۳( /1 72 ۴( /0 172 

 

 

ناح   -۱۰ مساحت  نسبت  مقابل،  شکل  ناح   یرنگـ  هیدر  مسـاحت  کدام    دی سفه  یبه  رنگ 

 ؟ است نهی گز 

 
 ۱به   ۲ )۴ ۸به  ۱۵ )۳ ۴به  ۷ )۲   ۳به  ۸ )۱

 

 

 امتیازی ۸های مسئله

اعداد    نیا   نی. در بمی سینو یم   رند،یپذ بخش  ۵۳فرد را که بر    یتمام اعداد سه رقم  -۱۱

 ؟است نهی عدد کدام گز  نیو کوچکتر  نیاختلاف بزرگتر 

۱( ۸۴۸ ۲( ۷۹۵ ۳( ۷۴۲ ۴( ۷۲۴ 

 

١٥ 
 

                      ١٠  
 

٨  



 

 

١١ 

مستط  -۱۲ مخزن  طول    وم یآکوار   کی شکل    یلی ابعاد  عرض    متریسانت   ٦٨به    ٤٣و 

ب  متریسانت  ضخامت    ـرونیاز  آکوار   .باشـدیم  متریسانت  ١ͭ ٥و  ارتفاع    ومیداخل   ٣٥به 

کردن    متریسانت  خارج  از  پس  دارد.  به    یماه  ٥آب  آب  ارتفاع    متر یسانت   ٣٢ͭ ٥بزرگ 

 ؟ مکعب است متریچند سانت یماه کی. حجـم  کند یم دایکاهش پ

 
۱( ۱۳۵۰    ۲( ۱۳۰۰   ۳( ۱۲۶۰   ۴( ۱۱۶۰ 

 

ز   -۱۳ بچه  ریجدول  گل  یهاتعـداد  مهدکودک  دختر  و  نشان    ه س  در  را  هاپسر  کلاس 

 ؟ نسبت تعـداد کل دخترهـا به تعداد کل پسرهـا چند است. دهدیم

 

 کلاس لاله کلاس نرگس  کلاس شقایق  ها مهد کودک گل
 پسر دختر  پسر دختر  پسر دختر  ها بچه

 ۲۶ ۲۲ ۱۰ ۸ ۱۴ ۱۵ تعداد 
 

 ۹به  ۸ )۴    ۹به  ۱۰ )۳   ۸به  ۷ )۲   ۱۰به   ۹ )۱

 

 ؟است نهیکدام گز  مقابل برابرحاصل عبارت  -١٤

?9 99 27 3 3 3  

۱( ۸۹۱ ۲( ۳۶۳ ۳( ۲۸۷  ۴( ۱۲۱ 

 

 

 ٥/١ 

 ٣٥ 

 ٦٨ 
 ٤٣ 



 

                                                                                                                                 
   

 

١٢

 
 )قائمه هستند. هاهیهمه زاو ( ؟است نهیکدام گز برابر حجم  نیمساحت کل ا -١٥

 
٥٢٠ )٤   ٤٨٠ )٣  ٤٧٠ )٢    ٣٦٠ )١ 

 

 

 امتیازی ۱۰های مسئله

 مقابل برابر کدام گزینه است؟ عبارتحاصل   -۱۶
/ / / / ?5 76 1 1 57 7 0 89  

۱( /57 689 ۲( /57 789 ۳( /5 7689 ۴( /5 789 
 

هستند. اگـر مساحت شکل سمت    کسـانی   یهـافاصله  یدارا  ریتمـام نقـاط شبکـه ز   - ۱۷

 ؟ راست چند واحد مربع است واحد مربع باشد، مساحت شکل سمت  ۳۶چپ 

 
۱( ۱۸   ۲( ۱۶   ۳( ۱۵ ۴( ۱۲ 
 

                         ١٥  
                                                   ٥  

 ٦  
 

                  ٥                         ٥         

                                               ٤                ٤          ۵ 



 

 

١٣ 

تساوی  -۱۸ در 
A B
1 1 1

8   ،A    وB  گزینه از  یک  کدام  هستند.  صحیح  عدد  زیر  دو  های 

 باشد؟  A+Bجمع حاصل تواندنمی

۱( ۳۶   ۲( ۴۸   ۳( ۵۰ ۴( ۸۱ 

 

...م  ـیتقس  مـاندهیاسـت. باق  ٢بـرابـر    ٦بر    ٤٤  ـمیتقس  مـاندهی باق  -١٩
1004

444 کدام    ۶بر    444

 گزینه است؟ 

٤ )٤    ٣ )٣ ٢ )٢ ٠ )١ 

 

  مون یاگر هـر بچه م  .کندیپخش م  هامونیبچه م   نیموز را ب  یمادر تعداد   مونِ ی م  کی  -٢٠

موز کم    ١١کند،    افتیموز در   ٧بچه    . اگر هـردی آیموز اضافه م  ١٢کند،    افتیموز در   ٦

 ؟ . تعداد موزها چندتا استدی آیم

١٣٢ )١ ۲( ۱۴۴ ١٦٢ )٤   ١٥٠ )٣ 
 

  ، یسه رقمـ  ،یبدون تکرار ارقام تمام اعداد چهـار رقمـ ٩و ٢،  ١، ٠با استفـاده از ارقام   -٢١

رقمـ م   یرقم ـ  کیو    یدو  ا.  میسـاز یرا  از  ساخته  ی اعداد  نیچندتا  کامل    م،یا که  مربع 

 ؟ هستند

٥ )٤  ٤ )٣  ٢ )٢ ١ )١ 
 

مسکون   کی در    -٢٢ مجله علم  یمجتمع  از سـه  متفـاوت  دو نوع  خانه  را سفارش    یهـر 

و مجله    ٣٢  دی ، مجله نسـل جـد٣٦. اگر تعداد کل سفارشات مجله دانشمند برابر  دهدیم

را سفارش    نیو مجله علم نو  دیها مجله نسل جد تعـداد از خانهباشـد. چه   ٢٢نیعلم نو 

 ؟ اندداده

١٣ )٤  ١٢ )٣  ١٠ )٢ ٩ )١ 

 مرتبه 



 

                                                                                                                                 
   

 

١٤

 

 جمعحـاصل  ر،یز ی  هاهر کدام از شکل  یبه جا  ٩، ... و  ٣،  ٢،  ١،  ٠با استفاده از ارقام    -٢٣

را نشان دهند. امّا هر شکل   یکسانیاعـداد    تواندیم  زیمتمـا  یهـا . شکلم یکنیم  لی تکم  را

 ؟ است نهی کدام گز    + جمع  حاصل .دهدیرا نشان م یعدد خاص  کی

 
١٣ )٤   ١٠ )٣ ٩ )٢  ٥ )١ 

 

به    میکن   لیتکم  را  ریز   یهـایتساو  ٩، ... ،  ٢،  ١،  ٠با استفاده از ارقام    می خواهیم  -٢٤

اعداد       ای         ییدوتا  یهاخانه و در  ردی گیرقـم قـرار م  کیهـر خانه     تنها    کهیطـور

A. حـاصل  ـرندیگیقـرار م یدو رقمـ B C  ؟است نهی کدام گز 

١٠ )١ 

١٢ )٢ 

١٣ )٣ 

١٧ )٤ 

 

 

 

 

 

      ٢         ٠          ١         ٩ 

                



 

 

١٥ 

اعـداد و نمادهـا  -٢٥ از  استفـاده  م  کی  یاضیر   یبا    ٢٤برابر    حاصل  که  میساز یعبارت 

 : کهیطورباشد به

 .استفاده شود بارکی عدد داده شده تنها  هر چهار )۱(

  ش یب   توانیرا م  کدام استفاده کرد، هـر  توانی» م  )  (  ا ی  ÷   ،  ×  ،   -  ،  + «    اتیتنها از عمل  )۲(

 .استفاده شود اتیعمل همه ندارد حتماً از  یاستفاده کرد و لزوم زین  بارکیاز 

  ٣٣به صورت   را٣تا عدد   دو توانیمثال نم یکرد. برا بیباهم ترک  توانیارقام را نم )۳(

 .نوشت

  د؟یرس   ٢٤  حاصل به توانینماز چهـار عـدد داده شده،  کی  قواعـد، با کدام نی طبـق ا بر

 عنوان مثال :  به

 
۱( ۲( ۳( ۴( 

    
 



 

                                                                                                                                 
   

 

١٦

 

 
 

 

    امتیازی ۶های مسئله

 ؟برابر با کدام گزینه است  زیر تفریقحاصل  -۱

/ / ?2 4308 0 9687  
۱( /1 4721 ۲( /1 5621 ۳( /1 5521 ۴( /1 4621 

 

 ؟ تواند باشدبرابر با کدام گزینه می زیرحاصل عبارت  -۲

?1 6 8 43 7 9  

۱( 32
63 ۲( 31

63 ۳( 11
21 ۴( 10

21 

 
 

۳- /0 0/برابر کدام یک از کسرهای زیر، برابر   004  است؟ 0036

۱( 1
9 ۲( 9

10 ۳( 10
9 ۴( 9

5 

 

 

شکـل ممکن نوشته شده    ن ی تر که به سـاده   م ی دار   ۱۲  تر از واحـد با مخـرج چنـد کسر کوچک   - ۴

 ؟ باشد 

۱( ۱   ۲( ۳ ۳( ۴ ۴( ۵  

 

 

  ۲۰۲۱مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی 

۲۰



 

 

١٧ 

 برابر کدام گزینه است؟عبارت مقابل  حاصل  -۵

1 1 1 1 12 2 3 2 3 4 = ? 

۱( 114 ۲( 113 ۳( 5112 ۴( 112 

م  یعدد   نیکوچکتر   -۶ بر    ۲۰۰به    توان یکه  هم  حاصل  تا  کرد  هم  ۸اضافه    ۱۲بر  و 

 ؟ است نهی باشد، کدام گز  ریپذ بخش

۱( ۱۲   ۲( ۱۴ ۳( ۱۵ ۴( ۱۶   

 

باشد، حجم    متریسانت  ۴۸  هاآن  یهاالیاگر مجموع اندازه تمام    کسان،یدر دو مکعب    -۷
 ؟مکعب است متریها چند سانتاز مکعب کیهر 

۱( ۴   ۲( ۸ ۳( ۱۶ ۴( ۲۷   

 

ساعت    یاگـر عقربه ساعت شمار رو   -۸  قه یدرجه بچرخد، در واقـع چند دق  ۱۵۰صفحه 

 ؟ گذشته است

۱( ۲۰  ۲( ۲۵ ۳( ۲۴۰ ۴( ۳۰۰  
 

به عرض    لیمستط   ـنیمتـر است. اگـر نسبت طـول ا  ۹۶یشکلـ  لی مستط  ـنیزم  ـطیمح  -۹

 ؟چند متر مربع است نیباشد، مساحت زم  ۳به  ۵آن 

۱( ۴۸۰  ۲( ۵۲۰ ۳( ۵۴۰ ۴( ۵۷۰  

 

,دوازده عدد    -۱۰ , , , , , , , , , ,1 1 1 2 5 1 1 1 2 51 1 2 1 1 1 26 3 2 3 6 6 3 2 3   ی را به سه گروه مساو  6

شوند.    کهیطوره  ب  می کنیم  میتقس برابر  هم  با  گروه  هر  در  موجود  عدد  چهار  مجموع 

 ؟است نهی مجموع اعداد هر گروه برابر با کدام گز 

۱( 24 3 ۲( 54 6 ۳( 5 ۴( 15 6  



 

                                                                                                                                 
   

 

١٨

   امتیازی ۸های مسئله

عدد اضافه    نیرا به ا  ۴۰دو برابر رقم دهگان است. اگر  کانیرقم    ،یعدد دو رقم  کی در    -۱۱

  نه یبرابر با کدام گز  یعـدد دو رقم نی. رقم دهگان اشوندیهر دو رقم باهم برابر م م،یکن

 ؟است

۱( ۱ ۲( ۲ ۳( ۳ ۴( ۴  

 

ز   -۱۲ شکـل  کوچکـ  ر،یمطابق  مستط  یقسمت  رو  لی از  ذوزنقه  گرفته  یو  قـرار  . اند هم 

 ؟ مربع است  متری، چند سانت اندنگرفتههم قرار    یکه رو  یمساحت دو قسمت  نی ب  اختلاف

 
۱( ۲۴ ۲( ۲۶ ۳( ۲۷ ۴( ۲۸   

 

ز   -۱۳ شکل  متـواز   ر، یمطابق  است.  متـریسانت   M  الاضلاعیمسـاحت  مساحت   مربع 

 ؟مربع است متریچند سانت رنگیقسمت 

 

۱( M
3 ۲( M

5 ۳( M2
3 ۴( M2

5 

 

م



 

 

١٩ 

 ؟ است  نهیگز   برابر با کدام  I  هیزاو   اندازه.  اندهم قرار گرفته  یسه مربع رو  ریدر شکل ز   -۱۴

۱( 10 ۲( 15 ۳( 20 ۴( 25 

 

 

مرحله، ارقام    و در دو  کند یم   افتیرا در   یاعداد دو رقم  یخروج  – یورود  نی ماش  ک ی  -۱۵

 مثال:  . به عنوانکندیرا اعلام م جهیو نت  کندیها را به هم ضرب مآن

49خروجی   4 9 36 3 6  ورودی  18

.  کند یم  بار تکرار  ۲ضرب را  باشد، حاصل  ی رقم  کی ضرب  اگر در هر مرحله، عدد حاصل

 به عنوان مثال: 

64خروجی   6 4 24  ورودی  88

 شود؟   ۲۲برابر   یکند و خروج  افتیدر  نی ماش نیوجود دارد که ا  یچند عدد دو رقم 

٦ )٤ ٥ )٣ ٤ )٢ ٣ )١ 

 

 

 

    امتیازی ۱۰های مسئله

؟ است   نه ی برابر با کدام گز   ر ی حاصل عبارت ز   - ۱۶

?3 4 5 6 74 5 5 6 6 7 7 8 8 94 5 6 7 8  

٢٤٥ )٤ ٢٣٥ )٣ ١١٥ )٢ ٣٥ )١ 

 

م

 ۱مرحله  ۲مرحله 

 ۱مرحله  ۲مرحله 


